
Procès-verbal : conseil d’école du 20/10/2017 
 

1. Résultats :  
 
Les élections ont eu lieu le vendredi 13 octobre de 15h à 18h.  
Il y a eu 35 votes par correspondance et 11 votes aux urnes. Sur 94 inscrits, il 
y a eu 46 votants (48.94% de participation), 36 suffrages exprimés et 10 
bulletins blancs ou  nuls. Le bureau de vote pense que le nombre de bulletins 
nuls correspond à des incompréhensions. L’année prochaine, il faudra 
envisager une explication plus explicite du vote.  
6 parents se sont présentés, 3 titulaires et 3 remplaçants. La liste suivante a 
été élue :  
M. ANSELLEM Laurent  
Mme HOGMOUT Morgane  
M. DEMARQUE Benjamin  
Mme DESMET Pauline  
M DUPONT Jérémy 
Mme BROUCKE Marie-Laetitia  
 

2. Règlement intérieur :  
 
Le règlement a été voté lors de ce conseil d’école. Aucune remarque n’a été 
mentionnée quant au contenu. Il a donc été admis et sera distribué aux 
familles pour signature le 6 novembre 2017.  
 

3. PPMS :  
 
Rappel du PPMS : Les deux cas d’intrusion ont été décrits avec les solutions 
apportées (soit « s’échapper » ou « se cacher » selon le lieu d’intrusion).  
Bilan de l’exercice PPMS intrusion effectué le 12 octobre : les élèves ont plus 
ou moins bien réagi lors de l’exercice. Prenant cela à la rigolade, ils ont été 
très bruyants lors des déplacements (sauf les maternelles...). Ils sont restés 
calmes et silencieux dans la salle de confinement de la mairie.  
 

4. Effectifs :  
 
Au 4 septembre, nous avons accueilli 61 élèves : (63 élèves au 18 septembre) 

 19 élèves de TPS/PS/MS (à ce jour, 20 élèves) 

 22 élèves de GS/CP/CE1 (à ce jour, 23 élèves) 

 20 élèves de CE2/CM1/CM2.  
 

Soit : 2 TPS, 9 PS, 9 MS, 11 GS, 6 CP, 6 CE1, 3 CE2, 12 CM1 et 5 CM2. 
 

5. Sorties et fête du premier trimestre :  
 

 Animation autour du tri pour les classes de GS/CP/CE1 et CE2/CM1/CM2 le 
29 septembre. Une animatrice de la symidème est venue faire cette 
sensibilisation. La suite aura lieu le 7 novembre pour les CE2/CM1/CM2 sur le 
thème du recyclage.  



 

 Gouter d’automne le 20 octobre :  
o Atelier cuisine (cake aux noisettes pour les CE2/CM1/CM2, soupe pour 

la classe de GS/CP/CE1, salade de fruits d’automne pour les 
TPS/PS/MS) 

o Rencontre inter-classe en fin d’après-midi : gouter, lecture d’un album 
en anglais par les cycles 3, chant par les cycles 2 et comptine par les 
cycles 1.  
 

 Opérabus le 2 octobre : un bus est venu sur la place de Mouchin pour rendre 
accessible l’opéra aux élèves. Les élèves ont bien apprécié, après quelques 
sourires au début en voyant le costume des personnages et leur chant, mais 
ils ont bien adhéré.  
 

 Visite du collège dans le cadre de la fête des sciences le lundi 16 octobre :  
o Découverte des locaux et participation à un cours de sport (escalade) 
o Participation à des ateliers scientifiques 

 

 Spectacle de Noël le 19 décembre matin, financé par l’APE autour des 
instruments de musique.  
 

 La fête de noël (marché de noël, chorale, père noël, remise des livres par 
l’APE, gouter de noël, grille de tombola avec chocolat, photo avec le père 
noël, jacinthe) sera organisée le mardi 19 décembre à partir de 16h30. 
 
 

6. Demande pour M. Le Maire :  
 
Demande de bancs pour agrémenter la cour de l’école qui n’en dispose pas. M. Le 
Maire y est favorable, la demande sera mise au budget de l’année prochaine.  
 
Demande d’une nouvelle photocopieuse : actuellement, la photocopieuse est en état 
de marche mais elle devient obsolète : bourrage, pas de recto/verso, pas de 
connexion à un ordinateur, pas de scan. Un nouveau matériel améliora la qualité des 
documents des élèves et la réduction du nombre de copies.  
 
Réponse de M. Le Maire : des devis sont en préparation, la mairie rencontre des 
prestataires pour répondre à ce besoin. L’achat passera au budget de l’année 
prochaine pour une arrivée possible en janvier/février.  
 
La salle de sport, y a-t-il un moyen de s’enfermer de l’intérieur ?  
 
Réponse de M. Le Maire : Non et de toute façon cela est interdit par mesure de 
sécurité. Les portes sont closes et personne ne peut entrer, par contre, les portes 
incendie nous permettent de sortir précipitamment.  
 
 
 
 
 



7. Questions des parents  
 
Classe de Mme Delannoy : 
 
- Serait-il possible de déplacer en salle de décloisonnement la caisse qui contient les 
chaussons des classes maternelles ? Car les parents et enfants qui s'en servent 
bouchent l'accès à la porte du bâtiment et congestionnent les entrées et sorties. 
 
Le fait de se chausser / déchausser en salle de décloisonnement serait plus facile et 
agréable pour les parents et enfants, et rendrait plus fluide la circulation des 
personnes dans le couloir.  
Je refuse de mettre les caisses dans la classe de décloisonnement. L’an dernier, les 
enfants s’y installaient parfois pour y mettre les chaussons, mais les parents ne 
surveillaient pas les bêtises éventuelles. Je propose de placer les caisses devant le 
radiateur qui se trouve en face de la classe.  
 
- Est-ce que les découvertes aux langues étrangères peuvent être mises en place en 
PS / MS ? Si cela est impossible pour l'enseignante, est ce qu'un intervenant 
extérieur peut être mutualisé sur l'ensemble des sections ? 
 
Comme précisé dans la réunion de rentrée, dans le programme de maternelle, il est 
inscrit « éveil linguistique », celui-ci correspond à une lecture ponctuelle d’album 
dans la classe et d’apprentissage de comptine. Le programme et l’inspection 
académique ne prévoient pas d’intervenants.  
 
Classe de Mme Flament : 
 
Les enfants ont régulièrement des devoirs à faire dans la semaine ou pour la 
semaine suivante. Ils les notent dans un cahier (bleu), que l'on doit consulter 
régulièrement. J'ai remarqué que certains devoirs à faire n’étaient pas forcement 
notés dans l'ordre chronologique ce qui peut amener des oublis si l'on ne fait pas 
attention. 
Je ne sais pas si c'est mon enfant qui note mal, ou si les devoirs sont ajoutés au fur 
et à mesure dans la semaine comme cela, mais ne serait-il pas judicieux de 
généraliser l'utilisation d'un agenda qui permettrait d'avoir une vue synthétique et 
claire des devoirs à faire sur les différentes semaines ? 
 
Je refuse cette proposition. En effet, l’apprentissage de l’utilisation d’un agenda est 
beaucoup trop compliqué pour des élèves de CP et CE1. Ils apprennent déjà, là, à 
écrire les devoirs les uns à la suite des autres, sans passer de page, mais en 
passant juste une ligne et en respectant la présentation du tableau. Toutefois, le 
cahier reste à votre disposition, vous pouvez stabiloter ou cocher les choses faites 
pour y voir plus claire si vous le souhaitez.  
 
Est-ce normal que madame Flament emmène seule les enfants à la salle de sport !? 
 
Je suis entièrement responsable de mes élèves et aucune loi m’interdit de les 
emmener seule à la salle de sport (bien au contraire, c’est un enseignement 
obligatoire, et il est de mon devoir de les emmener à la salle de sport.)  



Pour ce qui est de la dangerosité de la route, nous avons déjà évoqué le fait qu’il 
manque des trottoirs sur cette route, mais je vous assure que vos enfants se 
comportent en manière responsables tout le long ! 
Les parents avaient proposé lors de la réunion de rentrée de m’accompagner pour 
effectuer le trajet, mais aucun parent ne s’est manifesté concrètement à l’aller 
comme au retour (à 15h15 et à 16h15). 
Nous pouvons envisager l’achat de gilets jaunes pour être bien visibles.  
 
M. le Maire ajoute aussi  que les habitants qui se garent sur les trottoirs, gênent aussi 
le passage des enfants. De plus, sur la grande route, les pelouses sont tondues 
régulièrement pour faciliter l’accès et la circulation des enfants sur le bas-côté de la 
route. La construction d’un trottoir a été étudiées, pour l’instant, cela n’est pas 
envisageable, d’autant plus que les fossés ont une grande utilité pour éviter les 
inondations.  
 
Classe de Mme Taquet : 
 
Les élèves de la classe de Mme Taquet sortent tard de l'école le midi (12h06 / 
12h08). Le plus tard constaté est mardi 10/10 sortie faite à 11h43...au lieu de 11h30. 
Parfois le soir ils finissent à 16h30 mais ne sortent pas avant 38/40… 
 
Cette réflexion est très souvent entendue devant l'école, tout comme l'ouverture des 
grilles le matin qui survient souvent plus tard que 8h50… 
 
L’enseignement terminant à 12h00 ou 16h30, nous ne pouvons pas être à la grille à 
cette heure-là précisément. Il faut le temps de ranger ses affaires et de descendre. 
Néanmoins, je suis consciente du mardi 10/10 où des excuses orales ont déjà été 
prononcées à la grille.  
Nous avons également conscience que la grille est ouverte souvent avec du retard. 
Nous nous en excusons et serons plus ponctuels.  
 
 
École, questions d'ordre général : 
 
- Peut-on laisser un sac transparent dans la coursive sous le panneau d'affichage 
pour la collecte des dosettes Tassimo (170 € récoltés pour l'APE l'année dernière) ? 
 
Oui !  
 
- Félicitations à Mme Taquet pour sa mise en place de son site avec les devoirs, 
ainsi qu’à Mme Davenne pour l’utilisation de la pédagogie de la carte mentale lors 
d’une leçon d’histoire ! Quand c’est bien il faut le dire aussi ! 
 
Merci !! 
 
"Il y a un sérieux manque de surveillance des enfants à l'école. Que ce soit à la récré 
ou à l'intercours" 
 



Les enseignants ont demandé sur le ton de la plaisanterie si des caméras avaient 
été postées dans la cour de l’école pour qu’une remarque telle que celle-ci soit 
formulée.  
Nous n’avons pas à justifier de notre surveillance, mais sachez que nous nous 
postons à des endroits stratégiques pour surveiller la cour : aux deux grilles, à 
l’entrée pour éviter que les enfants ne sortent ou que des personnes non habilités 
entrent. Près du muret à la récréation, afin de surveiller les toilettes, le préau, les 
recoins de chaque côté du bâtiment et la pelouse. Nous sommes toutes les trois de 
service à chaque récréation pour assurer la sécurité des enfants.  
Nous tenons tout de même à préciser que nous sommes choqués par la teneur de 
cette remarque et le manque de confiance des parents… 
 
* Questions relatives à la Mairie : 
 
- Serait-il possible de mettre en place un cahier de liaison entre la cantine et garderie 
et les parents ? Il semble que les enfants pendant les temps de cantine et garderie 
sont insolents et n'écoutent pas les adultes. Ce cahier permettrait d'informer les 
parents si leur enfant est concerné par ce type de comportement. 
 
Nous ne mettrons pas de cahier de liaison, du fait que nous prévenons de suite les 
parents si leur enfant est concerné par ce type de comportement. 
 
- Sur la fête foraine, la propriétaire du petit stand de la pêche aux canards n'est pas 
contente de ses relations avec la mairie et du prix d'achat des tickets gentiment 
offerts aux enfants par la Mairie. Elle ne réserve que très peu de lots (ils tiennent 
dans une bassine) et qui datent de l'avant-dernière collection, aux enfants qui 
viennent et jouent avec un ticket offert par la mairie. Pour avoir un lot "normal", elle 
demande de rajouter 2E. Si elle ne s'y retrouve pas, elle devrait l'annoncer au départ 
du jeu, ce qui laisserait le choix du stand. 
 
Nous ne répondons pas à cette question, car elle n’a aucun lien avec la vie scolaire. 
 
 
- A la cantine : 
 
Comment peut-on envisager progressivement de passer vers une nourriture issue de 
l'agriculture biologique et circuit court ? Est-ce que le surcoût/repas a déjà été évalué 
par la Mairie ? 
 
Nous sommes déjà en circuit court,  
Notre prestataire API se fournit chez les producteurs ou commerces du Nord et Pas 
de Calais, sans intermédiaire ou 1 intermédiaire. 
 
 
Certains enfants trouvent injuste le fait que les élèves du Sacré-Cœur aillent manger 
en 1er à la cantine 3x par semaine (le lundi, jeudi et vendredi) et que eux ne vont en 
premier que le mardi parce qu’il y a piscine ! Ils disent qu’ils attrapent faim et qu’ils 
mangent parfois leurs desserts avant le reste car le Sacré-Cœur est là et qu’ils ne 
peuvent pas se servir. Ne peut-on pas envisager une équité ?  
 



Historiquement l’ancienne directrice Mme Davaine refusait de changer l’horaire de fin 
de matinée. 
Sachant que les 2 écoles terminent à 12 h, l’école Camille Desmoulins étant plus 
proche du lieu de restauration arriverait la première, si les enfants arrivaient à se 
rassembler dans le calme avant leur départ. 
Toutefois à ce jour les enfants arrivent juste à la suite, le service est fluide et l’école 
du Sacré Cœur ne peut se resservir une seconde fois que lorsque l’ensemble des 
enfants de l’école Camille Desmoulins soit passée. 
 
 
Les enfants à la cantine avaient de l'eau en bouteille. Depuis la semaine dernière, ils 
ont de l'eau du robinet qui n'est pas bonne, pourquoi ? 
 
Depuis avril l’eau distribuée aux enfants provient de la fontaine. 
Effectivement à l’arrivée des enfants des pichets sont déjà remplis d’eau sur les 
tables. 
Nous ferons le rappel à notre personnel de service de remplir ces pichets à la 
fontaine et non au robinet. 
Nous précisons que l’eau du robinet et régulièrement contrôlée et que le rapport de 
qualité est envoyé au maire. 
 
 
- Est-il possible de remplacer les photographies de l'école prises en extérieur qui 
figurent sur le site web de la Mairie (= prises durant des journées d'automne et sous 
un temps pluvieux) car elles ne présentent pas l'école sous son meilleur aspect... 
Des photographies prises au printemps dernier durant une journée ensoleillée 
avaient été transmises à Mme Averlan durant le mois de juin. D'autres photographies 
sont également disponibles auprès de Mr Amsellem (ou d'autres parents) si aucune 
photographie au sein de cette sélection ne convient. 
 
Il y a un an suite au départ de Mr Davaine qui gérait le site de l’école Camille 
Desmoulins, celui-ci n’était plus à jour et pouvait défavoriser l’école par rapport au 
Sacré Cœur sur notre site officiel de Mouchin. 
A ce titre j’ai proposé momentanément d’alimenter la page du site avec les textes de 
Mme Flament, des enseignantes et de moi-même, en y ajoutant des photos que j’ai 
prise. 
A ce jour vous avez repris le site de l’école en main et il n’est plus utile de laisser ces 
infos qui font double emploi et peuvent inciter l’internaute a se satisfaire de ces infos 
sans aller surfer sur le site de l’école.  
 
 
M. Le Maire ajoute que des travaux vont être effectués dans l’école, au cours des 
vacances de la Toussaint dans les classes de Mme TAQUET et Mme FLAMENT et 
en février pour le rez-de-chaussée. Le but est de remettre en conformité les 
éclairages des classes et de refaire les peintures.  
 
L’équipe enseignante en est ravie et le remercie.  


